

Αρχιεπ. Αμερικής: “Το Κυπριακό ζήτημα μας αφορά όλους”

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Αρχιεπισκοπή Αμερικής](#)



Εκδήλωση μνήμης, αλλά και ξεκάθαρα μηνύματος, ότι το τέλος της κατοχής στο βόρειο τμήμα της Κύπρου δεν μπορεί να περιμένει, διοργάνωσαν τα κυπριακά σωματεία στην ενορία του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο Πορτ Ουάσιγκτον, σε συνδυασμό με επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα, υπό τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο.

Παρουσία εκπροσώπων των ελληνικών και κυπριακών διπλωματικών Αρχών, επικεφαλής σωματείων αλλά και εκλεκτών μελών της ελληνοαμερικανικής ομογένειας, αναδείχθηκε για μια ακόμη φορά το άδικο και η βαρβαρότητα της τουρκικής εισβολής, με αφορμή την συμπλήρωση 45 ετών από την αποφράδα ημέρα της 20ης Ιουλίου του 1974.

«Το Κυπριακό ζήτημα το πληρώσαμε όλοι μας, πολύ ακριβά και μας αφορά όλους», ανέφερε ανάμεσα σε άλλα, ο κ. Ελπιδοφόρος, σε μια ιδιαίτερα συναισθηματική

ομιλία κατά την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή το μεσημέρι, στο κοινοτικό κέντρο της Ενορίας.

Λίγο νωρίτερα, είχε τελεστεί επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό Ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ, με τον κ. Ελπιδοφόρο να πραγματοποιεί την πρώτη του παρουσία στην κοινότητα, μετά την ενθρόνισή του, πριν από ένα μήνα.

«Επιτρέψτε μου να μην μιλήσω ως Αρχιεπίσκοπος, αλλά να μιλήσω ως Κωνσταντινουπολίτης. Ως Έλληνας. Το Κυπριακό ασφαλώς το πλήρωσε πρώτα και βαρύτερα απ' όλους, ο ίδιος ο κυπριακός λαός. Αλλά, δεν μπορώ να ξεχάσω την εμπειρία μου ως μικρό παιδί στην Κωνσταντινούπολη, πώς όλο αυτό το γεγονός της αποβάσεως των τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο το έζησε ο ελληνισμός της Κωνσταντινούπολης, οι εκκλησίες μας, το Πατριαρχείο μας, οι αρχιερείς της Κωνσταντινούπολης, της Ίμβρου και της Τενέδου. Ο ελληνισμός της Ελλάδας επίσης το πλήρωσε ακριβά. Συνεπώς, δεν πρέπει να υπάρχει Έλληνας ο οποίος να θεωρεί το κυπριακό ζήτημα ως ένα ζήτημα μόνο των Κυπρίων Ελλήνων», είπε ο κ. Ελπιδοφόρος.

Το «παρών» έδωσαν, μεταξύ άλλων, η Μόνιμη Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στον ΟΗΕ, Μαρία Θεοφίλη, ο ομόλογός της από την Κυπριακή Δημοκρατία, Ανδρέας Μαυρόγιαννης, η Πρόξενος, Λάνα Ζωχιού, ο Γενικός Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αλέξης Φαίδωνος - Βαντέ, ο πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ, Φίλιπ Κρίστοφερ και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κυπροαμερικανικών Σωματείων, Κυριάκος Παπαστυλιανού.

«Φίλοι μου, είμαστε όλοι Αμερικανοί και θα πρέπει η Αμερική να συνεισφέρει προκειμένου η Κύπρος να είναι ελεύθερη. Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι η παρούσα προεδρία θα μας στηρίξει. Δεν θα πουλήσει τα F35, θα επιβάλει κυρώσεις στην Τουρκία και ενδεχομένως με αυτές τις κυρώσεις να επέλθει η ελευθερία της Κύπρου. Από εμάς εξαρτάται, τους Αμερικανούς υπηκόους» , ανέφερε στην δική του ομιλία ο κ. Κρίστοφερ.





Πηγή: www.ekirikas.com